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Le Vice-Premier Ministre

MOT D’INTRODUCTION DE SON EXCELLENCE MONSIEUR LE MINISTRE D’ETAT, 
MINISTRE DU PLAN ET DE LA COORDINATION DE L’AIDE AU DEVELOPPEMENT 
A LA RÉUNION DU LANCEMENT OFFICIEL DU GROUPE DE CONCERTATION 
NEXUS-HDP (09 DECEMBRE 2025)

Mesdames et messieurs les membres du Gouvernement ;
Monsieur le Coordonnateur résident et coordonnateur des Opérations Humanitaires en 
RDC,
Mesdames et messieurs les Secrétaires Généraux de l’Administration Publique ;
Monsieur l’Ambassadeur de Suède en RDC,
Mesdames et messieurs les chefs de Missions diplomatiques et représentants des 
organisations internationales ;
Mesdames et messieurs les représentants de la Société civile et du Secteur privé ;
Mesdames et Messieurs les experts et cadres de l’Administration publique ;
Distingués invités en vos titres et qualités respectifs,
Mesdames et Messieurs,

L’honneur m’échoit de réserver mes premiers mots à l’endroit des Nations Unies, pour nous avoir 
permis de nous réunir en ses murs, ce jour, à l’occasion du lancement du mécanisme de coordination 
Nexus- Humanitaire-Développement-Paix (HDP) en République Démocratique du Congo. Mes 
remerciements s’en vont également aux partenaires gouvernementaux, multilatéraux et 
non-gouvernementaux membres du « Groupe de Coordination des partenaires » pour l’engagement 
sincère dont vous faites montre vis-à-vis du gouvernement dans le cadre de la réalisation et l’atteinte 
de nos objectifs de paix, de sécurité et de développement pour le bien-être de nos populations.

Mesdames et messieurs ;
Distingués invités,
Après de longs mois de labeur, marqués notamment par des contraintes voire des incertitudes, nous 
nous réjouissons de pouvoir nous réunir ce jour, soit huit mois après la tenue du Forum technique 
organisé, en mars 2025, dans le but de redynamiser les Groupes Thématiques Sectoriels (GTS). Il 
vous souviendra, à ce propos, qu’une attention particulière avait été accordée à la mise en œuvre de 
l’approche Nexus-HDP dans notre pays lors dudit Forum. L’approche Nexus-HDP, représente 
comme vous le savez, une opportunité intéressante de création de sentiers vertueux dans notre quête 
de développement. Ceci précisément, dans les zones en proie à une certaine fragilité et où les 
possibilités de développement se voient limitées parfois contraintes par l’absence de stratégies 
ambitieuses ou encore par l’urgence d’assurer les besoins essentiels et vitaux des populations en
détresse.
Cette réflexion, nous la menons depuis de nombreux mois et pour beaucoup depuis plusieurs années. 
Et elle prend progressivement forme, notamment par son inclusion dans les différents mécanismes, 
politiques, programmes ou encore projets formulés par le Gouvernement, en témoigne le Cadre de 
concertation et de coordination de l’Aide au développement où l’approche Nexus est clairement 
mentionnée.
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Le Forum de mars aura donc été enrichissant sur la poursuite et l’optimisation de l’approche nexus, 
notamment après qu’il eut été abordé la nécessité de créer un mécanisme de coordination au niveau 
central, le Groupe de Concertation Nexus (GCN-HDP) censé regrouper les différents acteurs 
impliqués et qui viserait spécifiquement :

1. L’affirmation du leadership de l’État ;
2. La transmission d’orientations stratégiques à tous les acteurs intervenant dans les trois piliers 

Humanitaire, Développement et Paix ;
3. La mutualisation des efforts des différentes parties prenantes en vue de garantir de meilleurs 

résultats et renforcer, en même temps, l’impact collectif de leurs interventions.

À la suite de ce Forum, nous nous sommes de nouveau réunis, cette fois en août, au cours d’un atelier 
technique visant ici la finalisation de la constitution du mécanisme de coordination ainsi que la 
validation de ses outils de gestion. Cet atelier a permis notamment :

1) De définir son mode d’organisation et de fonctionnement, particulièrement son rôle dans la 
coordination et ses liens avec les Groupes Nexus provinciaux ainsi qu’avec les Groupes Thématiques
Sectoriels ;
2) D’élaborer les outils nécessaires à sa gestion interne ;
3) De montrer sa contribution à la planification des politiques publiques tant au niveau national que 
provincial ; et enfin
4) De définir le mécanisme de suivi-évaluation.

Fort de ces deux activités et de leurs conclusions, il appert que le Groupe de Concertation 
Nexus-HDP est appelé, non seulement à travailler en étroite collaboration avec les Groupes 
Thématiques Sectoriels concernés par les thématiques de l’approche Nexus-HDP afin de fédérer son
caractère transversal ; mais également de collaborer, accompagner et guider les coordinations 
provinciales du Nexus HDP.

Mesdames et Messieurs,
Distingués invités,
Le lancement officiel du mécanisme de coordination de l’approche Nexus- HDP constitue un 
momentum qu’il nous revient de saisir. Tout d’abord, ce lancement nous offre l’opportunité 
d’approfondir davantage notre compréhension collective de la problématique « Nexus- HDP » de 
même que d’en appréhender les défis ainsi que les perspectives. Aussi, parlant de défis et de 
perspectives, nous avons là l’occasion de faire un plaidoyer en faveur du financement du Programme 
d’actions budgétisé qui sera présenté au cours de cette séance.

Ces actions vont sans nul doute contribuer à l’extension de l’approche Nexus HDP à d’autres zones 
post-conflit en République Démocratique du Congo, en dehors de celles des provinces du Kasaï, du 
Kasaï Central et du Tanganyika, quand bien-même l’actualité récente demeure suffisamment 
préoccupante au regard de l’activisme des groupes terroristes et armés qui attentent à la paix et à la 
stabilité de nos villes et villages en dépit des efforts fournis par le Gouvernement. Comme vous le 
savez sans paix, il est bien entendu difficile de penser au développement durable. Néanmoins, nous 
sommes déterminés et confiants dans notre capacité collective à surmonter ces défis qui se dressent 
face à nous. C’est dans cette logique que la présente activité s’inscrit, celle d’une résilience tous 
azimuts et de la réaffirmation de notre engagement à faire du développement durable en République
Démocratique du Congo, une réalité ; mieux, une constante.
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Enfin, je ne saurais clore mon propos sans remercier l’Ambassade de Suède et le RECO/NEXUS 
pour leur contribution très appréciable à la tenue de cette activité.

Tous engagés, tous mobilisés
Pour planifier,
Pour moderniser,
Et pour transformer des vies.
Que vivent le volontariat et la solidarité ;
Je vous remercie.


